

深山里撞见的流浪汉， 正是被悬赏20万通缉的命案在逃人员 驴友和阿婆立功，赏金正在安排

通讯员 曹红兵

10月14日上午，一则“驴友发现悬赏20万通缉的命案逃犯”的消息上了微博热搜。此事发生在仙居，仙居警方证实，确有驴友立了大功，“对于立了大功的阿婆和一行驴友，赏金会兑现，目前正在走相关程序”。

9月21日19时09分，仙居县公安局指挥中心接到田市镇里坎头村村民朱某报警，其父朱某祥早上6点左右到离村不远的前门山打板栗一直未回家。仙居警方立即组织多方力量上山寻找。9月22日10时18分许，搜寻人员在前门山板栗地内一芒草堆下发现了朱某祥的尸体。

案发后，仙居县公安局立即成立专案组，全力展开侦查缉凶工作。通过大量摸排走访，专案组很快锁定里坎头村52岁男子朱某福有重大作案嫌疑。专案组分析认为，嫌疑人作案后，极有可能逃往大山深处。

为防嫌疑人从山上脱逃再次危害社会，仙居警方在嫌疑人可能逃跑的线路开展全天24小时不间断巡逻守候，并设立基础排查组、侦查组、搜巡卡卡组、技术支撑组、后勤保障组、宣传组等6个工作组，对嫌疑人可能藏匿的山区进行拉网式搜捕。

里坎头是个山村，案发地周边山高林密、灌木丛生，植被十分茂盛，两步以外，人就被挡得严实了，且多悬崖峭壁，还有竹叶青、五步蛇、眼镜蛇等毒蛇害虫出没，围山搜捕工作困难重重。

警方召集经常上山劳作的村民、猎民，充分了解山上环境，绘制上山路线，标志山上水源、隐匿地，制定详实的搜山方案；除了组织大量警力，还组织了村干部和具有丰富野外搜寻经验的仙居县猎鹰救援队，划片划区进行地毯式搜寻。

与此同时，专案组结合传统加科技手段，综合运用警犬、猎犬、无人机、5G视频等手段，展开空中地下拉网式搜寻，并在全市及相邻市、县大范围发放协查函和悬赏通告，争取群众提供破案线索。

期间，专案组多次接到群众举报线索，但最终都被一一排除。时间一天一天过去，搜寻缉捕工作进行得异常艰难，近千余警力在山上搜寻了半个多月，但一直没有发现朱某福的蛛丝马迹。

10月9日，专案组根据连日来的搜山结果及嫌疑人的生活习性，综合分析判断后将围捕范围圈定在白塔镇前塘



村沙坑自然村一带山上。

就在当日，专案组收到了一条令人振奋的消息：白塔派出所民警在沙坑村排查时，一位阿婆向民警反映了一重要线索，她在山上捡板栗时曾与一流浪汉打过照面。专案组立即对这片山区展开搜捕，但无所获。

10月11日上午，民警在排查到阿婆家附近时，她又向民警反映了一个情况，称头天晚上听到山上有男子说话声。得到这一线索的民警立即前往阿婆所指区域排查，正巧碰上一支来自新昌县的驴友队伍准备上山，民警向他们发放了悬赏通告，并提醒他们有关注意事项。

与此同时，民警将线索反馈给专案组，专案组当即就近组织100多名警力准备上山搜索。正在此时，刚刚上山的驴友打来了电话，说在山上一个崖洞里看到一名流浪汉，很像悬赏通告上的男子。

抓捕组即刻上山。11时20分，朱某福在崖洞中被警方抓获。持续20天的大规模围山搜捕工作，至此划上了圆满句号。据统计，此次仙居警方共出动警力1000余人，发动群众10000余人。

朱某福被抓获后，对杀死朱某祥的行为供认不讳。据朱某福交代，9月21日上午，他行凶后带着当日捡拾的板栗逃进深山，漫无目的地在山林里行走，饿了就摘山上的猕猴桃和随身携带的板栗充饥；10月10日晚，误打误撞闯入落网的那个崖洞，因为实在太累倒头就睡，结果第二天被上山探险的驴友撞了个正着。

“水沟太低了” 老农上小程序“诉苦” 不到两天， 水沟“长高”了

本报记者 陈洋根
通讯员 许华其 沈梦飞

本报讯 “这么快就有反馈，而且事情在短时间里就得到圆满解决，真没想到！”日前，建德莲花镇莲花村老农彭大伯这样感叹。

不久前，彭大伯抱着试一试的心态，通过手机上的“最多反映一次”小程序说出了自己的忧心忡忡：自家庄稼地旁边的水沟做得太低，导致引水和排水都有困难，影响庄稼的灌溉和收成。

很快，村里就联系彭大伯，说第二天将派人来现场勘查。原来，彭大伯反映的问题通过平台上报到镇里后，线索马上分流到了莲花村。村里调查确认彭大伯反映问题属实后，经报村两委研究，村里安排施工人员给彭大伯庄稼地周围的水沟增加高度。不到两天时间，农田灌溉问题得到了有效解决。

作为矛盾纠纷化解“最多跑一地”的延伸，今年以来，莲花镇依托建德智慧监管平台和微信小程序，搭建信访治理领域“最多反映一次”改革的主平台，开设专门模块，并实现可视化分析功能，做到让群众反映问题“不出门”，助力乡村数字化治理。

莲花镇有关负责人介绍，今年6月“最多反映一次”小程序在戴家村试点先行，通过镇村干部“三服务”“走村入户”等形式广泛宣传，并在农户家门口、村便民服务中心等位置张贴二维码。目前，小程序已经推广到包括彭大伯所在的莲花村等全镇范围。试点以来，已收到包括政策咨询、村民纠纷、民生救助、便民代办、意见建议等各类问题265件，解决问题265件，办理满意率达98.87%。

除了借力“数字赋能”助推乡村数字化治理，莲花镇还打出“网格助力”和“服务加持”两张牌：积极开展镇村两级社会治理综合服务中心、矛盾纠纷调处化解中心规范化建设，在全镇范围内建立起“镇一村（社区）—网格”三级网络，大力构建“党建引领+网格治理+党群互动”的乡村善治格局，将“走村不漏户、户户见干部”细化到网格；探索“3+2+X”模式，培育平安守护队、调解和事队、美丽环境队等“十支队伍”促进乡村治理。



浙江8个基层检察院获评“第七届全国先进基层检察院”

通讯员 沈简轩

本报讯 10月14日，全国基层检察院建设工作会议暨第七届全国先进基层检察院表彰大会在北京举行。会上，杭州市西湖区人民检察院、慈溪市人民检察院、温州市龙湾区人民检察院、海宁市人民检察院、绍

兴市越城区人民检察院、金华市婺城区人民检察院、温岭市人民检察院、缙云县人民检察院等8个浙江基层检察院获评第七届全国先进基层检察院，并受到表彰。

据了解，全国共有200个基层检察院获得此项表彰。因基层建设工作突出，浙江省人民检察院政治部综合指导处同时获评全国基层检察院建设组织奖。

1997年生的主持人选择做辅警，自称“收获满满” 本月底，杭州警方将面向全国招聘784名警辅人员

本报记者 许金妮 通讯员 许璐

本报讯 “以前，我以为跑800米是我的极限了。现在，我觉得跑2公里都是小意思。”10月14日，在杭州市公安局第二期警务辅助人员培训班结业仪式上，诸暨姑娘杨轲淇风趣地说起自己在此次培训中的收获。

这个1997年出生的姑娘靓丽苗条、能说会道，曾在诸暨电视台从事外景主持人工作，现在是杭州市公安局指挥中心的一名接警员。放到几年前，她怎么也想不到，自己居然能成为公安队伍中的一员。“从小就有个警察梦，看到招聘启事就来了，没想到真的进了。这次认真参加了培训，以后更会好好干的。”杨轲淇说。当日上午，2020年杭州市公安局第二期警务辅助

人员培训班结业仪式在杭州市人民警察学校大礼堂举行，像杨轲淇这样的，来自杭州公安各单位的150余名受训辅警人员经过3个月的严格培训，通过专业技能、法律知识、体能训练等考核顺利结业。现场，举行了庄严的集中授警号仪式，并表彰了优秀学员。

今年6月18日，杭州市十三届人大常委会二十八次会议审议了《杭州市警务辅助人员管理规定（草案）》。作为浙江省内首个围绕公安辅警递交审议的地方法规，这份草案对公安辅警的定义、岗位职责、招聘条件、聘用程序、监督管理、法律责任及相关权利义务保障等作了细化明确。

近期，杭州辅警中涌现出了很多感人故事。例如，西湖区文新派出所的户籍辅警洪钟琴，忙了好几天，打了好多电话，为碰上麻烦的杭州市民省下了300万元

首付款；中秋国庆假期中，指挥中心接警员宋宁经历了惊心动魄的14分钟通话，最终和派出所民警一起救下了一个准备轻生跳桥的年轻人……

据了解，为破解警力不足问题，接下去杭州警方将在本月26日发出“辅警召集令”，面向全国招聘784名警辅人员，为杭州第二警队“招贤纳士”。此次全国范围的招聘需满足以下几个基本条件：年满18周岁以上、35周岁以下，具有大专及以上学历，无违法犯罪前科记录。一经录取，还将进行为期3个月的封闭训练。同等条件下，还将优先招聘公安类或政法类院校毕业生、退役士兵以及见义勇为积极分子和先进个人等。